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D-01.02.04 ROZBIÓRKA ELEMENTÓW DRÓG I OGRODZEŃ 

1 WSTĘP 

1.1 Przedmiot Specyfikacji Technicznej 

Przedmiotem niniejszej Specyfikacji Technicznej są wymagania dotyczące wykonania i odbioru 
robót rozbiórkowych elementów dróg i ulic, które zostaną wykonane w ramach zadania inwestycyjnego 
pn. Budowa odcinka drogi gminnej – ul. Słoneczna w Brzeźnie. 

1.2 Zakres stosowania ST 

Specyfikacje Techniczne stanowią część Dokumentów Przetargowych i Umowy i należy je stosować 
w zlecaniu i wykonaniu Robót opisanych w podpunkcie 1.1. 

1.3 Określenia podstawowe 

Określenia podane w niniejszej ST są zgodne z obowiązującymi normami oraz Dokumentacją 
Projektową. Pozostałe określenia podstawowe są zgodne z obowiązującymi, odpowiednimi polskimi 
normami i z definicjami podanymi w ST D-00.00.00 „Wymagania ogólne”. 

1.4 Ogólne wymagania dotyczące robót 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za zgodność  
z Dokumentacją Projektową, ST i poleceniami Inspektora Nadzoru Inwestorskiego. Ogólne wymagania 
dotyczące robót podano w ST D.00.00.00 "Wymagania ogólne". 

2 MATERIAŁY 

2.1 Ogólne wymagania dotyczące sprzętu 

Ogólne wymagania dotyczące materiałów ich pozyskiwania i składowania podano w ST D-.00.00.00 
„Wymagania ogólne". 

3 SPRZĘT 

3.1 Ogólne wymagania dotyczące sprzętu 

Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w ST D-00.00.00 „Wymagania ogólne". 

3.2 Sprzęt do rozbiórki 

Roboty związane z rozbiórką elementów dróg i ulic będą wykonywane mechanicznie i ręcznie. 
Wykonawca powinien posiadać następujący sprzęt: 

− koparki i koparko-ładowarki, 

− frezarki, 

− młoty wyburzeniowe, 

− ładowarki, 

− samochody ciężarowe, 
bądź inny sprzęt zaakceptowany przez Inżyniera. 

4 TRANSPORT 

4.1 Ogólne wymagania dotyczące transportu 

Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w ST D-00.00.00 „Wymagania ogólne". 
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4.2 Transport materiałów z rozbiórki 

Materiały  uzyskane  z  rozbiórki  mogą  być  przewożone  dowolnymi  środkami  transportu 
zaakceptowanymi przez Inżyniera dla danego asortymentu materiału rozbiórkowego. 

Środki transportowe należy dostosować do rodzaju przewożonych materiałów. 
Używając dróg publicznych pojazdy powinny spełniać wymagania dotyczące przepisów ruchu 

drogowego w odniesieniu do dopuszczalnych obciążeń na osie, wymiarów ładunku i innych parametrów 
technicznych. 

5 WYKONANIE ROBÓT 

5.1 Ogólne zasady wykonania robót 

Ogólne zasady wykonania robót podano w ST D-00.00.00 ,,Wymagania ogólne". 

5.2 Roboty przygotowawcze  

Odcinki wykonywanych robót należy oznakować zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury 
z dnia 3 lipca 2003 r. w sprawie szczegółowych warunków technicznych dla znaków i sygnałów 
świetlnych oraz urządzeń bezpieczeństwa ruchu i warunków ich umieszczania na drogach (Dz. U. nr 
220 z 2003 roku poz. 2181) – zał. nr 4.  

Przed przystąpieniem do robót Wykonawca przedstawi Inżynierowi uzgodniony z odpowiednim 
zarządem drogi i organem zarządzającym ruchem projekt organizacji ruchu i zabezpieczenia robót. 

5.3  Zakres wykonywanych robót przy rozbiórkach elementów dróg 

Wyznaczenie elementów dróg i ulic przeznaczonych do rozbiórki należy wykonać na podstawie 
Dokumentacji Projektowej. 

5.3.1 Rozbiórka warstw nawierzchni bitumicznej, betonowej lub tłuczniowej . 

Powyższe roboty należy wykonać koparką, koparko-ładowarką lub frezarką. Materiały uzyskane z 
rozbiórki nie powinny być mieszane w trakcie wykonywanych robót, transportu i składowania.  

Odpady bezużyteczne powinny być usunięte przez Wykonawcę z terenu budowy przy zachowaniu 
przepisów ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. o odpadach  (Dz.U. 2001 Nr 62 poz. 628). 

5.3.2 Rozbiórkę nawierzchni z kostki i płyt betonowych oraz krawężników i obrzeży należy 
wykonać ręcznie lub za pomocą koparek lub koparko-ładowarek. 

Ławy betonowe rozebrane będą przez rozkruszenie młotem pneumatycznym.  
Nie przewiduje się odzysku materiałów z rozbiórki a odpady powinny być usunięte przez 

Wykonawcę z terenu budowy przy zachowaniu przepisów ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. o odpadach 
(Dz.U. 2001 Nr 62 poz. 628). 

6 KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

6.1 Ogólne zasady kontroli jakości robót 

Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w ST D-00.00.00 "Wymagania ogólne". 

6.2 Kontrola jakości robót rozbiórkowych 

Kontrola jakości robót polega na wizualnej ocenie kompletności wykonanych robót rozbiórkowych 
oraz sprawdzeniu stopnia uszkodzenia elementów przewidzianych do powtórnego wykorzystania. 

Zagęszczenie gruntu wypełniającego ewentualne doły po usuniętych elementach nawierzchni, 
ogrodzeń i przepustów powinno spełniać odpowiednie wymagania określone w ST D.02.03.01 
„Wykonanie nasypów”. 

Kontroli podlega również prawidłowość transportu i składowania materiałów uzyskanych podczas 
rozbiórki. 
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7 OBMIAR ROBÓT 

7.1 Ogólne zasady obmiaru robót 

Ogólne zasady obmiaru robót podano w ST D-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 7 

7.2 Jednostka obmiarowa 

Jednostkami obmiaru są: 

− dla rozbiórki elementów ulic (krawężniki, oporniki i obrzeża), - m (metr bieżący), 

− dla rozbiórki nawierzchni utwardzonych wraz z podbudowami, - m2 (metr kwadratowy), 

− dla innych elementów – szt. (sztuka) lub kpl. (komplet). 

8 ODBIÓR ROBÓT 

8.1 Ogólne zasady odbioru robót 

Ogólne zasady odbioru robót podano w ST D-00.00.00."Wymagania ogólne". 

9 PODSTAWA PŁATNOŚCI 

9.1 Cena wykonania robót obejmuje 

a. dla elementów ulic (krawężniki, oporniki i obrzeża) z ławą betonową: 

− odkopanie krawężników i oporników wraz z wyjęciem i oczyszczeniem, 

− odkopanie obrzeży wraz z wyjęciem i oczyszczeniem, 

− zerwanie podsypki cementowo-piaskowej i ław, 

− załadunek i wywiezienie materiału z rozbiórki 

− wyrównanie podłoża, uporządkowanie terenu rozbiórki i utylizacja materiału z rozbiórki; 
 

b. dla nawierzchni utwardzonych wraz z podbudową: 

− wyznaczenie odcinków rozbiórek, 

− oznakowanie miejsca robót, 

− rozbiórka nawierzchni utwardzonych  

− rozbiórka podbudów, 

− załadunek i wywiezienie materiału z rozbiórki, 

− wyrównanie podłoża, uporządkowanie terenu rozbiórki i utylizacja materiału z rozbiórki. 
 

10 PRZEPISY ZWIĄZANE 

− Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 3 lipca 2003r w sprawie szczegółowych warunków 
technicznych dla znaków i sygnałów świetlnych oraz urządzeń bezpieczeństwa ruchu i warunków ich 
umieszczania na drogach (Dz.U. nr 220 z 2003 roku poz. 2181) – zał. nr 4. 

− BN-77/8931-12 Oznaczenie wskaźnika zagęszczenia gruntu. 

− Dz.U. 2013 poz. 21  z dnia 14.12.2012. Ustawa z dnia  14.12.2012 „O odpadach”. 
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